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ЗАСTОСУВАННЯ ХМАРНИX ТЕXНОЛОГIЙ ПРИ ПІДГОТОВЦI 
МАЙБУTНIX УЧИTЕЛIВ МАТЕМАТИКИ ДО ПРОЕКТУВAННЯ 

НAВЧAЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТI СТAРШОКЛАСНИКIВ 

У публікацiї представлений аналiз напрямiв дослiджень науковцiв 
щодо можливих способiв упровадження хмарних технологій в освітній 
процес вищих і загальноосвітніх навчальних закладів при підготовці 
майбутніх учителів математики до проектування навчальної діяльності 
старшокласників.  

У сучaсному свiтi з кожним днем зростає роль xмaрниx 
теxнологiй, якi поступово отримують широке визнання y сфеpi 
освіти. Остaннiм часом спостерігається підвищений інтерес пе-
дагогічного співтовариства до них як до таких, що змінюють на-
вчальне середовище і роблять освіту більш доступною, нобіль-
ною, забезпечуючи спільний і безперервний доступ усіх учасни-
ків освітнього процесу до інформаційних освітніх ресурсів. 

Доцільність і необхідність упровадження засобів ІКТ на 
основі хмарних технологій в Україні задекларовано на дер-
жавному рівні і відображено в національному проекті «Вiдкри-
тий свiт» (2010-2014 рр.), у Стратегiї розвиткy iнформацiйного 
суспільства в Україні на 2013-2020 рр., що передбачає форму-
вання сучасної інформаційної інфраструктури на основі xмарниx 
теxнологiй.  

Тому ХХІ ст. потребує вiд сyчасного вчителя здатності до 
переосмислення власної системи професійних знань і вмінь, 
урахування досягнень нових освітніх технологій, і особливо 
важливими стають навички критичного мислення – викори-
стання когнітивних технік і стратегій, які збільшують віро-
гідність отримання бажаного кінцевого результату.  

Така тенденція спонукає дослідників до теоретичного та 
методичного обґрунтування стратегій, моделей ефективного 
застосування хмарних технологій у сучасному освітньому про-
цесі про що свідчать наукові доробки українських та зарубіжних 
дослідників: Г. Алексаняна, Ю. Бикова, В. Жалдака, М. Кадемії, 
В. Кобисі, О. Кузьмінської, В. Кухаренка, С. Литвинової, Н. Мор-
зе, В. Мкртчяна, О. Свириденко, З. Сейдаметової, С. Семірико-
ва, О. Спіріна, Ю. Триуса, М. Шишкіної, M. Armbrust, R. Griffith, 
M. Miller, K. Subramanian, N. Sultan, W. Chang, A. Fox та ін.  

Як бачимо, дослідження проблеми застосування хмарних 
технологій в освіті тривають давно, але питання підготовки 
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майбутнього вчителя математики саме до проектування на-
вчальної діяльності учнів засобами хмарних технологій зали-
шається, на нашу думку, недостатньо розкритим. 

Метою статті є аналіз підготовки майбутніх учителів мате-
матики до проектування навчальної діяльності старшокласників 
засобами хмарних технологій. 

Пiд хмарними технологіями розуміють динамічно масштабо-
ваний вільний спосіб доступу до зовнішніх обчислювальних 
інформаційних ресурсів у вигляді сервісів, що надаються за 
допомогою мережі Інтернет. Фактично дані знаходяться і опра-
цьовуються з використанням потужностей мережі дистанційних 
серверів, а на комп’ютері користувача просто відбувається 
взаємодія з даними. Мережа взаємопов’язаних дистанційних 
серверів і є так званою «хмарою» [1; 2].  

Такі науковці як О. Кузьмінська, Н. Морзе, О. Свириденко, 
О Спірін описують моделі надання хмарних послуг: інфра-
структура як послуга (IaaS), платформа як послуга (PaaS) та 
програмне забезпечення як послуга (SaaS); приділяють значну 
увагу тенденціям розвитку хмарних технологій; визначають 
переваги та недоліки використання хмарних технологій в освіті. 

Аналіз науково-методичної літератури показав, що вітчиз-
няними науковцями проводиться плідна робота в напрямі 
впровадження хмарних технологій в освітній процес ВНЗ. Їх 
увага здебільшого зосереджена на підходах, принципах, мо-
делях формування інформаційно-освітнього (навчального, 
освітнього, освітньо-наукового) середовища вищого навчаль-
ного закладу на основі використання технологій хмарних об-
числень.  

Так, О. Глазунова переконана, що постійне вдосконалення 
інформаційних технологій дає привід стверджувати, що інфор-
маційно-освітнє середовище, яке функціонує у багатьох вищих 
навчальних закладах, не забезпечує весь необхідний спектр 
навчальних послуг, які можуть надаватися з їх використанням, 
тому на часі – створення концептуально нових підходів до його 
формування на основі використання технологій хмарних обчис-
лень і відкритих програмних платформ [3].  

Певною групою виокремлюються дослідження можливостей 
застосування хмарних технологій у процесі підготовки студент-
ської молоді до професійної педагогічної діяльності. На думку 
Т. Архіпової та Т. Зайцевої, для вдосконалення процесу на-
вчання має сенс використовувати такі потужні технології як 
«хмарні обчислення», які, підтримуючи традиційні форми на-
вчання, є новим етапом розвитку освіти та економічно вигідним, 
ефективним і гнучким способом задоволення потреб тих, хто 
навчається, у здобутті нових знань [4]. 

Ключовими питаннями в роботах провідних науковців є за-
стосування хмарних сервісів і платформ у навчальному процесі 
з метою організації якісної підготовки майбутніх фахівців, 
зокрема майбутніх учителів (Т. Архіпова, Н. Бахмат, Т. Зайцева, 
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Ю. Лотюк, Н. Сороко, М. Шиненко). Головними результатами 
досліджень науковців у цьому напрямі є:  

 представлена характеристика онлайнових сервісів на 
основі cloud computing, що надають Google для навчальних 
закладів (З. Сейдаметова, С. Сейтвелієва); описані приклади 
застосування хмарних платформ Google Apps Education Edition 
і Microsoft Live@edu в освіті; запропонована схема взаємодії 
викладачів і студентів у хмарі; розкриті можливості хмарних 
сховищ Microsoft SkyDrive і Apple iCloud, хмарних сервісів 
gantter, SageMath Cloud, «1С» та «БухСофт», освітнього про-
екту Big Data University, метою якого є навчання студентів 
обробленню великих обсягів даних на основі хмарних техно-
логій з можливістю вивчення мови запитів SQL, мови R для 
аналізу даних й методів роботи зі сховищами даних (Ю. Дюлі-
чева); 

 обґрунтовані методичні підходи до формування у сту-
дентів правильного розуміння технології «хмарних обчислень» 
при підготовці майбутніх учителів до професійної діяльності 
(Т. Архіпова, Т. Зайцева); 

 спроектована модель розвитку інформаційно-комуніка-
ційної компетентності вчителів на базі хмарних обчислень, 
визначені основні вимоги та елементи цієї моделі. Описано 
заходи компаній Google, Microsoft, IBM, які проводяться з метою 
допомоги вчителям оволодіти хмарними технологіями для під-
вищення рівня професійної діяльності; розкриття функціо-
нальних можливостей хмарних технологій при організації 
дистанційного навчання як навчання у хмарі (за допомогою 
сервісу Google Groups), моніторингу якості освіти (за допомогою 
Google Doc), упровадженні системи аналітики (за допомогою 
Google Analytics) (Н. Сороко, М. Шиненко). 

Окрема увага науковців зосереджена на використанні 
хмарних технологій дистанційного навчання, за допомогою яких 
можна організувати процес навчання математики (Н. Рашев-
ська, Ю. Лотюк). Для побудови системи навчання студентів при 
вивченні математики Ю. Лотюк пропонує у приватній хмарі 
університету розмістити електронний навчальний посібник, 
який складається з теоретичного матеріалу та прикладних зав-
дань і стверджує, що з цією метою слід застосовувати комп’ю-
терну систему Moodle [5]. Розглянуті питання створення на-
вчальних курсів у середовищі Moodle на основі технології 
хмарних обчислень та можливості їх упровадження в навчальну 
діяльність педагогічних університетів, які допоможуть в майбут-
ньому студентам проектувати навчальну діяльність старшо-
класників (В. Сергієнко, І. Войтович). 

На основі проведеного аналізу, зазначимо, що застосу-
вання хмарних технологій при підготовці майбутнього вчителя 
математики до проектування навчальної діяльності учнів на-
дасть студентам можливість: формувати вміння створювати 
план майбутньої діяльності навчання; формувати вміння буду-
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вати проект майбутнього уроку як сукупності сконструйованих 
навчальних ситуацій; конструювати прогностичні моделі 
спільної діяльності вчителя й учнів (мікродіяльності). 

До принципів, які становлять основу навчального проекту-
вання засобами хмарних технологій віднесемо: принцип люд-
ських пріоритетів, який реалізується через такі принципи: під-
корення процесів проектування реальним інтересам і можли-
востям виховання; ненав’язування учням виконання своїх про-
ектів; принцип саморозвитку спроектованих систем, процесів, 
ситуацій, який може реалізуватися за умови: створення їх дина-
мічними і гнучкими, готовності до багаторазового використання 
в мінливих умовах, варіативності проектів, що забезпечує до-
сягнення мети. 

Слід також виокремити, що впровадження хмарних техно-
логій в освітній процес загальноосвітніх навчальних закладів 
є одним із досліджуваних напрямів створення хмаро орієнтова-
ного навчального середовища загальноосвітнього навчального 
закладу (С. Литвинова). У роботах ученої представлено ґрун-
товний аналіз поняття «хмаро орієнтоване навчальне середо-
вище», виокремлено його компоненти, об’єкти, технології взає-
модії, визначені рівні взаємодії всередині такого середовища. 
Особливо цінним доробком С. Литвинової є визначені етапи, 
методологічні підходи, принципи розвитку та розроблена 
методика його проектування.  

На перспективність використання хмарних сервісів Micro-
soft Office 365 для проектування навчального процесу в школі 
вказує О. Свириденко. На її думку, навчання в такий спосіб не 
обмежуються стінами класної кімнати, а робота з навчальними 
матеріалами стає можливою з будь-якого місця та пристрою, які 
мають доступ до Інтернет, що сприяє його трансформації і до-
ступності. Вона зазначає, що вчителі гімназії імені С. Олійника 
м. Бровари вже активно використовують хмарні сервіси 
OneNote, SkyDrive [2; 6]. 

Дослідники звертають увагу на проблему проектування ін-
формаційного простору загальноосвітнього навчального 
закладу на базі Microsoft Office 365 (Г. Проценко), проекту-
вання інноваційного навчально-виховного ІТ-середовища шко-
ли шляхом використання хмарних технологій, яке є основою 
для поліпшення якості освіти (І. Пліш), розробки стратегії опти-
мізації інфраструктури загальноосвітнього навчального закладу 
за допомогою ресурсів Microsoft (О. Сизова), що у свою чергу 
сприяє ефективній підготовці майбутніх учителів математики до 
проектування навчальної діяльності старшокласників. 

Практичну реалізацію використання хмар для проведення 
дистанційного моніторингу рівня сформованості у випускників 
загальноосвітніх навчальних закладів України навичок викори-
стання інформаційно-комунікаційних технологій у практичній 
діяльності запропонували Н. Морзе та О. Кузьмінська. Педаго-
гічне дослідження було організоване із застосуванням спеціаль-
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но розробленого порталу (www://testpovider.com – приклад гіб-
ридної хмари), створеного на платформі Windows Azurе [1; 7].  

Досвід використання технології хмарних обчислень при 
розробці системи сайтів для середньої школи було висвітлено 
Л. Соколовою, В. Олевським, Ю. Олевською. На їх думку, така 
технологія надає можливість якісного вирішення проблеми 
інформатизації середньої школи в умовах наявності мінімальних 
матеріальних ресурсів; найбільш прийнятним в рамках цієї 
технології є використання сервісів Google завдяки їх безкош-
товності, ліцензійній чистоті, взаємної інтегрованості та відсут-
ності будь-якої реклами; використання хмарних обчислень 
сприяє залученню учнів до передового напрямку розвитку IT-
технологій, формуючи в них високу інформаційну культуру 
з урахуванням їх інтересу до всесвітньої мережі.  

На можливостях застосування хмарних технологій у процесі 
розвитку логічного математичного мислення та пам’яті учнів 
середньої та старшої школи в хмарному середовищі Touch-
Develop за допомогою електронного навчального ресурсу (гри) 
Mind Stick зосереджена увага С. Литвинової, О. Тебенко.  

На проблему необхідності підвищення рівня методичної 
роботи навчальних закладів засобами хмарних технологій звер-
тають увагу І. Ветров, С. Литвинова, Н. Лутанюк, О. Храпа та 
інші. Для цього вони пропонують організовувати роботу мето-
дичних об’єднань учителів-математиків за допомогою «вірту-
альних учительських», «віртуальних методичних кабінетів», 
віртуальних предметних спільнот, створених за допомогою 
хмарних сервісів, зокрема Microsoft Office 365.  

Варто зазначити, що поступового поширення хмарні тех-
нології знаходять також і в інклюзивній освіті. Така ситуація 
потребує усвідомлення необхідності переорієнтації на нові фор-
ми та методи роботи з дітьми в умовах інклюзії, бо застосування 
хмарних технологій при вивченні математики дітьми з певними 
вадами дає можливість збільшити їх рівень знань.  

Як зазначає С. Литвинова, використання служби Майкро-
софт Office 365 у розробленій електронній системі дає можли-
вість вчителям математики формувати сховища електронних 
методичних і навчальних матеріалів (відео, аудіо) із можливістю 
подальшої спільної роботи з ними, проводити онлайн-конфе-
ренції, консультації тощо [3, с. 25]. 

Отже, підготовка майбутнього вчителя математики до про-
ектування навчальної діяльності старшокласників засобами 
хмарних технологій розглянута у роботі як цілісна система. 
Дослідження багатьох авторів свідчать, що в сучасних дослі-
дженнях найбільш актуальними є питання: формування хмаро 
орієнтованого навчального (інформаційно-освітнього, навчаль-
ного, освітнього, освітньо-наукового) середовища вищого і за-
гальноосвітнього навчального закладу при вивченні матема-
тики; організація роботи методичних об’єднань учителів-мате-
матиків за допомогою «віртуальних учительських», «віртуаль-



 
ООССВВІІТТАА  ВВППРРООДДООВВЖЖ  ЖЖИИТТТТЯЯ 

 

 
ТАВРІЙСЬКИЙ ВІСНИК ОСВІТИ. – 2015. – № 3(51).  

 
103 

них методичних кабінетів», віртуальних предметних спільнот 
засобами хмарних сервісів Microsoft Office 365 з метою під-
вищення рівня методичної роботи навчальних закладів; засто-
сування хмарних сервісів і платформ майбутніми вчителями 
математики під час навчальних занять із метою якісної підго-
товки їх до навчального проектування. 
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